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PROCESSO VERBALE 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

DEL 30 NOVEMBRE 2010

IX LEGISLATURA

(processo verbale n. 15)

X Sessione straordinaria 

L’anno duemiladieci, il giorno trenta del mese di novembre, in Perugia, 
nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione 
nelle  forme  e  nei  termini  di  legge  con  nota  prot.  n.  7632  del  venticinque 
novembre  duemiladieci,  nonché  con  note  prot.  n.  7643  del  venticinque 
novembre duemiladieci e prot. n. 7690 del ventinove novembre duemiladieci si 
è  riunito,  in  seduta  pubblica,  il  Consiglio  regionale  dell’Umbria  per  la 
trattazione  degli  argomenti  indicati  nell’ordine  del  giorno  di  cui  alla 
convocazione medesima.

La seduta ha inizio alle ore 14.16

Presidenza del Presidente Brega.

Il  Presidente,  verificata  la  mancanza  del  numero  legale,  sospende  la 
seduta ai sensi dell’art. 50, comma 2, del Regolamento interno.

Sospesa alle ore 14.17, la seduta riprende alle ore 14.35
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Presidenza del Presidente Brega.

Fungono da Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio.

Sono presenti n. 28 Consiglieri:

1) Barberini Luca; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Buconi Massimo; 5) 
Cecchini Fernanda; 6) Chiacchieroni Gianfranco; 7) Cirignoni Gianluca; 8) De 
Sio Alfredo; 9) Dottorini Olivier Bruno; 10) Galanello Fausto; 11) Goracci Orfeo; 
12)  Lignani Marchesani  Giovanni Andrea;  13)  Locchi  Renato;  14)  Mantovani 
Massimo; 15) Marini Catiuscia; 16) Modena Fiammetta; 17) Monacelli Sandra; 
18)  Monni  Massimo;  19)  Nevi  Raffaele;  20)  Riommi  Vincenzo;  21)  Rometti 
Silvano; 22) Rosi Maria;  23) Rossi Gianluca; 24) Smacchi Andrea;  25) Stufara 
Damiano;  26)  Tomassoni  Franco;  27)  Valentino  Rocco  Antonio;  28)  Zaffini 
Francesco.

Risultano assenti n. 3 Consiglieri:

1) Brutti Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Carpinelli Roberto.

OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del Regolamento interno, 
del processo verbale relativo alla seduta del 23 novembre 2010.

Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai sensi 
dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 

OGGETTO N. 2 - Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale

Il Presidente comunica che la Giunta regionale ha depositato presso la 
Segreteria del Consiglio, a norma dell’art. 86 del Regolamento interno, risposta 
scritta relativamente al seguente atto:  
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Atto  n.  136 –  Interrogazione  del  Consigliere  Cirignoni,  concernente: 
“Intendimenti della Giunta regionale al fine di favorire la capillarizzazione sul 
territorio regionale del servizio di anagrafe animale, con particolare riferimento 
a quella  equina”.

Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 3.

OGGETTO N. 3 - Modificazioni delle leggi regionali 18 ottobre 2006, n. 13 
(Istituzione del garante delle persone sottoposte a misure  
restrittive o limitative della libertà personale), 29 luglio 
2009,  n.  18  (Istituzione  del  garante  regionale  per  
l’infanzia  e  l’adolescenza)  e  27  novembre  2007,  n.  30 
(Nuova  disciplina  del  Difensore  civico  regionale  -  
Abrogazione della legge regionale 30 novembre 1995, n. 45)
Relazione della Commissione consiliare: I REFERENTE
Relatore  di maggioranza: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR. MONNI (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE
Iniziativa: CONSR. DOTTORINI E MONNI
Atti numero: 207 E 207BIS

 Il  Consigliere  Dottorini,  Presidente  della  I  Commissione  consiliare 
permanente, svolge relazione per la Commissione medesima.

Terminata la relazione del Consigliere Dottorini,  il  Consigliere Monni svolge 
relazione di minoranza.

Il Presidente, accertato che non vi sono ulteriori interventi a nessun titolo, 
pone in votazione l’articolato recato dal testo di cui all’oggetto n. 3.

Artt. 1.-2.-3.-4.-5.-6.-7.-8.-9.
Non vi sono interventi a nessun titolo.

 Posti  in votazione,  separatamente,  gli  articoli  1,  2,  3,  4,  5,  6,  7,  8 e 9 sono  
approvati all’unanimità con 28 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 28  
Consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente,  prima di porre in votazione l’atto di cui all’oggetto n. 3, 
propone di autorizzare gli uffici  al coordinamento formale del testo, ai sensi 
dell’art. 73 del Regolamento interno.
Così resta deciso.
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 Posto in votazione, l’atto è approvato all’unanimità con 28 voti favore-
voli espressi nei modi di legge dai 28 Consiglieri presenti e votanti  se-
condo la deliberazione n. 31 di cui all’allegato A) che forma parte inte-
grante e sostanziale del presente processo verbale.

Il Presidente chiama l’oggetto n. 59.

OGGETTO N. 59 - Riduzione  per  la  spesa  per  gli  apparati  politici della 
Regione – Modificazioni di leggi regionali.

Relazione della Commissione consiliare: I REFERENTE
Relatore: CONSR. GALANELLO (RELAZIONE ORALE)

Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE
Iniziativa: CONSR. BREGA, GORACCI, LIGNANI MARCHESANI, DE SIO 
E GALANELLO
Atti numero: 204 E 204BIS

Il Consigliere Galanello svolge relazione sull’atto in argomento.

Conclusa la relazione del Consigliere Galanello, il Presidente, accertato che non 
vi sono ulteriori interventi a nessun titolo, pone in votazione l’articolato recato 
dal testo di cui all’oggetto n. 59.

Artt. 1.-2.
Non vi sono interventi a nessun titolo.

 Posti in votazione, separatamente, gli articoli 1 e 2 sono approvati all’unanimità  
con 27 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 27 Consiglieri presenti e  
votanti.
• (È uscito il Consigliere Mantovani)

Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Nevi chiede una breve sospensione.
Così resta deciso.

Sospesa alle ore 15.05, la seduta riprende alle ore 15.20

Il Presidente dell’Assemblea comunica che è stata presentata, all’art. 3, una 
proposta  di  emendamento  sostitutivo  del  comma 5,  a  firma del  Consigliere 
Cirignoni e sottoscritta dai  Presidenti  dei  gruppi consiliari  Dottorini,  Locchi, 
Monacelli, Nevi, Stufara e Zaffini.
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Art. 3.
Non vi sono interventi a nessun titolo

 Posta in votazione, la proposta di emendamento sostitutivo del comma 5 dell’art.  
3 a firma dei Consiglieri Cirignoni, Dottorini, Locchi, Monacelli, Nevi, Stufara,  
Zaffini   è approvata con 29 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 29  
Consiglieri presenti e votanti.

 Posto in votazione, l’articolo 3 è approvato all’unanimità, nella forma emendata,  
con 29 voti favorevoli espressi nei modi di legge dai 29 Consiglieri presenti e vo-
tanti.

Art. 4.
Non vi sono interventi a nessun titolo

 Posto in votazione, l’articolo 4 è approvato all’unanimità con 29 voti favorevoli  
espressi nei modi di legge dai 29 Consiglieri presenti e votanti.

 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato, all’unanimità,  
nella forma emendata, con 29 voti favorevoli espressi nei modi di legge  
dai 29 Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione n. 32 di cui  
all’allegato  B)  che  forma  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente  
processo verbale.

Il Presidente chiama l’oggetto n. 60.

OGGETTO N. 60 - Autorizzazione all’esercizio provvisorio del bilancio di 
previsione per l’anno 2011. 
Relazione della Commissione consiliare: I REDIGENTE
Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR. LIGNANI MARCHESANI (RELAZIONE 
ORALE)
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1614 DEL 15.11.2010
Atti numero: 232 E 232BIS

Il  Consigliere  Dottorini,  Presidente  della  I  Commissione  consiliare 
permanente, svolge relazione di maggioranza per la Commissione medesima.

Al  termine  della  relazione  del  Consigliere  Dottorini,  il  Consigliere 
Lignani Marchesani svolge relazione di minoranza.

Il  Presidente  significa  che  l’atto  in  oggetto  è  stato  esaminato  dalla  I 
Commissione in sede redigente e che, pertanto, sono riservate al Consiglio la 
votazione finale con le sole dichiarazioni di voto. 
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Accertato, poi, che non vi sono ulteriori interventi a nessun titolo, il Presidente 
pone in votazione il testo recato dall’oggetto n. 60.

 Posto  in  votazione,  l’intero  disegno  di  legge  è  approvato  con  19  voti  
favorevoli e 11 voti contrari espressi nei modi di legge dai 30 Consiglieri  
presenti e votanti secondo la deliberazione n. 33 di cui all’allegato C) che  
forma parte integrante e sostanziale del presente processo verbale.

• (È entrato il Consigliere Bottini)

Comunicato  il  risultato  della  votazione,  il  Presidente  significa  che  è  stata 
formulata  la  proposta,  da  parte  della  Giunta  regionale,  che  la  legge  venga 
dichiarata urgente.

 Posta in votazione, la richiesta medesima è approvata con 19 voti favore-
voli e 11 voti contrari espressi dai 30 Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO N. 4 - Programma  di  attività  del  Comitato  regionale  per  le 
comunicazioni (CO.Re.COM) 
Relazione della Commissione consiliare: I 
Relatore di maggioranza: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE)
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO
Iniziativa: PROPOSTA  EX  ART.  27  DELLA  LR  11/01/2000,  N.  3 
(ISTITUZIONE DEL COMITATO REGIONALE PER LE COMUNICAZIONI – 
CO.RE.COM.)
Atti numero: 187 E 187BIS

Il  Consigliere  Dottorini,  Presidente  della  I  Commissione  consiliare 
permanente, svolge relazione di maggioranza per la Commissione medesima.

Terminata la relazione del Consigliere Dottorini, il Presidente, constatato 
che  non  ci  sono  interventi  né  in  sede  di  discussione  generale,  né  per 
dichiarazione di voto, pone in votazione il testo dell’atto di cui all’oggetto.

 Posto  in  votazione,  l’atto  è  approvato  all’unanimità  con  30  voti  
favorevoli espressi nei modi di legge dai 30 Consiglieri presenti e votanti  
secondo  la  deliberazione  n.  34 di  cui  all’allegato  D)  che  forma  parte  
integrante e sostanziale del presente processo verbale.

Il Presidente chiama l’oggetto n. 61.

OGGETTO N. 61 - Relazioni  del  Collegio  dei  revisori  dei  Conti 
sull’andamento della gestione finanziaria della Regione 
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nel quarto trimestre 2099, nel primo trimestre 2010 e nel 
secondo  trimestre  2010,  art.  1,  comma  2,  della  legge 
regionale 8 luglio 2005, n. 22.
Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORRE ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO 
ESAME
Iniziativa: COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI
Atto numero: 223 E 223BIS

Il Consigliere Galanello svolge relazione per la I Commissione. 

Terminata  l’illustrazione  del  Consigliere  Galanello,  il  Presidente,  non 
avendo  nessun  Consigliere  chiesto  di  intervenire,  dichiara  conclusa  la 
trattazione dell’atto suddetto.

La seduta è tolta alle ore 15.40.

(Non ha partecipato alla seduta il Consigliere Carpinelli).

(Hanno  partecipato  alla  seduta  i  componenti  di  Giunta  esterni  al 
Consiglio, Assessori Casciari e Vinti).

     L’ESTENSORE
       Maria Beatrice Marcantonini

I CONSIGLIERI SEGRETARI IL PRESIDENTE DI TURNO

Fausto Galanello

__________________________

Eros Brega

____________________________

Alfredo De Sio

____________________________
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